

Posamezne številke: Na-
vadne Din —50, ob no-
deljah Din 1.—

TABOR* iznaja vsak dan, razven
nedelje in praznikov, ob 18. uri z
da umom naslednjega dne ter stane
mesečno po pošti D 10.—, za ino-
zemstvo D 13.—, dostavljen na dom
D 11.—, na izkaznice D 10.—.
Inserati po dogovoru.

Naroda se pri upravi TABORA*
MARIBOR, Jurčičeva ulica št. 4.

*izvirica licija
Ljubljana*

MARIBOR

Posamezne številke: Na-
vadne Din —50, ob no-
deljah Din 1.—

UREDNIK: O. se šaha v Mari-
boru, Jurčičeva ul. št. 4, I. nad-
stropje. Telefon intern. št. 276.
UPRAVA se nahaja v Jurčičevi
ulici št. 4, prilike, desno. Tele-
fon št. 24. SLS poštnoekovni ra-
čun št. 11.781.

Na naročila brez denarja se ne
vzira. — Rokopisi se ne vračajo.

Leto: III.

Maribor, torek 27. junija 1922.

Številka: 143.

Prometna stavka v Avstriji.

Poštni, brzojavni, telefonični in železniški promet popolnoma ustavljen. —
Odločen nastop vlade. — Kdo bo zmagal?

Dunaj, 25. junija. (Izvirno.) Danes ob peti uri zjutraj so stopili vsi poštni, brzojavni, telefonični in železniški uslužbenci v stavko. Ves promet je popolnoma ustavljen. Brzovlak Dunaj—Ljubljana, ki prihaja zjutraj v Ljubljano, ni več peljal. Ljubljanski brzovlak, ki vozi v nasprotni smeri, je vozil samo do Grada. Vsi prometni uslužbenci zahtevajo draginji primerno zvišanje mezd, ker je draginja v zadnjem času grozovito narasla. Stavkujočim se bodo brzkone pridružili tudi ostali državni uslužbenci.

Dunaj, 25. junija. (Izv.) Vlada je stopila s stavkujočimi v pogajanja, ki se vrše malodane brez prestanka noč in dan. V zvezni pisarni se pogajata zvezni kancler dr. Seipel in prometni minister dr. Odehnal z voditelji glede zvišanja mezd. Situacija je sledeča: V zvezi bi morali dobiti vsi državni nastavljenec 16kratne prejemke mesca marca. Ker pa je indeksna številka poskočila na 71, zahtevajo še nadaljnih 10 marčnih plač. Vlada je obljubila pet marčnih plač ter apelirala na uradništvo naj se nadaljnim zahtevam odreče. Takozvana Tomschikova skupina državnih nastavljenec, to so v socialno-demokratski stranki organizirani železničarji, je izjavila, da se odreče dvema marčnima plačama, če bo finančni načrt vse državljanke enako obremenil. Do sporazuma dosedaj še ni prišlo.

Dunaj, 25. junija. (Izv.) Ministrski svet je sklenil, naj se takoj izplača pet marčnih plač, tako, da bi znašala diferenca pri Tomschikovi skupini še

Iz seje ministrskega sveta.

Beograd, 26. junija. (Izv.) Včeraj od 10. do 13. ure je imel ministrski svet sejo. Ker ni bilo navzočih dovoljno številno ministrov, se je vršila samo no številna konferenca. Seje sta se udeležila tudi muslimanska ministra Omerović in Vilović ter minister v ostavki dr. Marinković, ki se je udeležil seje na povabilo ministrskega predsednika Pašića, s katerim je imel pred konferenco daljši razgovor, tekom katerega je skušal Pašić pregovortiti, da bi umaknil že podano ostavko, kar pa je dr. Marinković ponovno odklonil. Končana je nato sklenila, da izreče tujkajšnjemu nemškemu poslaniku v imenu vlade k smrti nemškega zunanjega ministra dr. Rathenaua sožalje ter da položi na krsto umrlega ministra Take Jonescuja v imenu vlade venec. Nato je poročal zunanji minister dr. Niščić o posloplju, ki ga je zasedlo ministrstvo za socialno politiko in ki naj se vrne v uporabo zunanjemu ministrstvu.

Iz seje demokratskega kluba.

Beograd, 26. junija. (Izv.) Na današnji seji demokratskega kluba se je razvila živahna debata o izrednem kreditu v znesku 350 milijonov dinarjev, ki ga zahteva vlada za kritje ne predvidenih izdatkov. Več poslancev se je energično protivilo temu nedoločnemu kreditu. Končno se je sklenilo, da sme vlada dobiti ta kredit samo v toliko, ako o vsakem izdatku poroča finančnemu odboru narodne skupščine.

Zakon o civilnih državnih nastavljenecih.

Beograd, 26. junija. (Izv.) Člani glavne uprave Zveze drž. nastavljenec so bili sprejeti od ministrstva za konstituantno, finančnega ministrstva, ministrstva za pravosodje, ter poštne-

tri marčne plače. Ostali državni nastavljenec, ki niso organizirani v soc. dem. vrstah, vztrajajo odločno pri svojih zahtevah ter zahtevajo, da se jim takoj izplača 10 marčnih plač.

Dunaj, 25. junija. (Izv.) Pogajanja med vlado in poštini ter brzojavnimi nastavljenec so se definitivno razbila. Krščanskosocialni državni kancler dr. Seipel e zahteve nastavljenecv kljub neznosno naraščajoči draginji zavrnil in izjavil, da se bo v tem boju poskusila meč vlade z močjo organizacije in če bo treba, bo stavko s silo pobil, posebno, če se bo razširila na tako važne obrate, kot je železnica in pošta. Danes ob 4. uri zjutraj je potekel stavljeni rok, nakar je izbruhnila stavka. Od te ure naprej je vsaka zveza z Dunajem pretrgana.

Dunaj, 25. junija. (Izvirno.) Na Dunaju vlada vsled stavke veliko razburjenje. Ker je ves promet ustavljen, se na trgu že opaža pomanjkanje živil. Cene vsled tega stalno naraščajo. Kako dolgo bo stavka trajala, se še ne da določiti. Izgleda pa, da so na obeh straneh pripravljene do skrajnosti in bo to ena najljutejših stavk, kar jih je dosedaj doživela Avstrija.

Tranzitni promet Maribor—Špilje—Radgona ustavljen.

Maribor, 26. junija. (Izv.) Vsled prometne stavke v Nemški Avstriji je tranzitni promet na progi: Maribor—Špilje—Radgona do nadaljnjega ustavljen. Kakor hitro bo končana stavka v Nem. Avstriji, se zopet odpre redni promet

ga in brzojavnega ministrstva ter so zahtevali, da se zakon o civilnih državnih nastavljenec takoj predloži. — Ministri, ki tvorijo komite za proučevanje zakonskih predlogov, so izjavili, da bo ta zakon obdelan v treh do štirih sejah tega komiteja, nakar se bo takoj predložil vladi v sprejem. Vsi ministri so mnenja, da je ta zakon eden izmed najvažnejših zakonov za konsolidacijo države in se mora radi tega nemudoma predložiti vladi. Splošen utis, ki so ga dobili člani glavne uprave, je zelo povoljen. Z gotovostjo se lahko trdi, da bo to vprašanje v kratkem izginilo z dnevnega reda. Takoj po uzaknjenju tega predloga se bodo izvedle določbe tega zakona, ki predvideva revizijo sedanega osebja. To delo mora biti v smislu ustave do 29. junija 1923 končano. Zato je potrebno, da se ta predlog čimprej uzakoni, da se morejo te določbe do navedenega roka izvesti. Nadalje je sprejel deputacijo predsednik demokratskega kluba Ljuba Davidovič s katerim so se dalje časa razgovarjali. Zagotovil im je svojo podporo in izjavil, da so vsi klubi mnenja, da se mora uradniško vprašanje nemudoma rešiti.

Sožalje radi umora dr. Rathenaua.

Beograd, 26. junija. (Izvirno.) Direktor političnega oddelka je danes obiskal tujkajšnjega nemškega poslanika ter mu izjavil v imenu vlade in zunanjega ministra sožalje ob priliki smrti nemškega zunanjega ministra dr. Rathenaua.

Pogreb Take Jonesca.

Bukarešta, 24. junija. (Izv.) Truplo Take Jonesca se prepelje iz Rima v Bukarešto. Na meji bo svečan sprejem, potem bo truplo 24 ur razstavljeno, na kar se vrši v petek svečan pogreb.

Važni sklepi.

Načelstvo mariborske oblasne organizacije Demokratske stranke je imelo dne 25. t. m. v Mariboru šesturno sejo, v kateri je temeljito pretreslo ves politični položaj, zlasti z ozirom na odgoditev volitev v oblastno skupščino, dalje vprašanje ostudne gonje perverznh elementov proti strankinim funkcionarjem, vprašanje bolnic ter še mnoga druga vprašanja, in se je po obširni razpravi soglasno sprejela sledeče

resolucije:

I. O političnem položaju

Slovenski demokrati odklanjajo nadaljno odgovornost.

Načelstvo mariborske oblasne organizacije Demokratske stranke je v svoji seji 25. junija 1922 ob prisotnosti in v soglasju z zastopniki načelstva stranke cele Slovenije po vsestranskem pretresu današnjega političnega položaja prišlo do sledečih zaključkov:

Z likvidacijo vojnega stanja je po naporih in volji celote dosegel jugoslovanski narod v veliki meri svoje ujedinitenje in državno samostojnost na zunanji ter s sprejetjem ustave in zakonov organizacije države, zlasti pa s sprejetjem novega volilnega zakona svojo utrditev na znotraj. Sodelovanje na tem razvoju je smatrala tudi slovenska demokracija kot svojo patriotsko dolžnost. Z udeležbo svojih poslancev v beograjski vladi, dr. Alberta Kramerja, dr. Vekoslava Kukovca in dr. Gregora Žerjava je slovenska demokracija po svojih močeh dostojno sodelovala na velikem delu konsolidacije naroda, ki je danes v svojih temeljih, kakor upamo, dovršeno trajno in za dolgo bodočnost.

Ne uvidimo potrebe, nositi odgovornost za nadaljne dogodke še vnaprej v isti polni meri, zlasti še z ozirom na razmere pri pokrajinski upravi v Ljubljani, katere šef g. Ivan Hribar je v beograjskem listu »Vreme« javno razglasil določbe ustave glede razdelitve Slovenije v dvoje oblasti za pogrešne in škodljive.

V ostalem pa ostane slovenska demokracija v polnem obsegu zvesta mojarhiji in bode sodelovala po svojih močeh v narodni skupščini in v samoupravah.

Slov. javnost naj torej za stanje v Sloveniji v ostalem obračuna z ljudskimi zastopniki drugih strank vsaj v istem razmerju, v katerem je volilstvo, ki je izmed 40 slovenskih poslanskih mandatov dalo demokratom le 3 mandate, naj bode dosledno in naj kliče na odgovor v ostalem zastopnike, katerim je svoje zaupanje poklonilo in v istem razmerju, kakor so se oddajale volilne kroglice. Slovenska demokracija izjavlja, da mora biti konec dotedanjemu naziranju javnosti, ki je trpela pri klerikalnih, socialistih in kmetijeh nebrzdano demagogijo, od malostevilnih demokratov je pa vse zahtevala, ker so bili v vladi. Z odklanjanjem formalne odgovornosti za politiko vlade pa noče slovenska demokracija zapustiti svojega programa, ki zahteva od stranke pozitivno delo, ampak baš nasprotno, pozivamo vse demokratsko javnost na sodelovanje v reševanju gospodarskih in socialnih vprašanj, ki stopajo poslej v ospredje, delovnega načrta slovenske demokracije.

II. Proti obrekovalni kampanji zoper slovensko demokracijo in njene voditelje.

Obsodba izdajstva v lastnih vrstah.

Načelstvo mariborske oblasne organizacije demokratske stranke je v svoji seji dne 25. t. m. 1922 z vsoto temeljitostjo pretreslo tudi politični položaj s posebnim ozirom na spletko, ki jo je uprizorila zoper slovenske demokratske političarje, zlasti zoper ministra dr. Žerjava. Obrekovalno kampanjo, ki se vodi pod imenom bančnega ravnatelja proti ministru Žerjavu, obsodja načelstvo tembolj, ker je baš požrtvovalnost dr. Žerjava, dr. Kukovca in drugih pravih delavcev Demokratske stranke zlasti nam znana, ki smo dolgo vrsto let občudovali njih naravnost nenavadne žrtve za napredek naroda in stranke.

To je dobro znano tudi merodajnim krogom pri dolgoletnem strankinem listu »Slov. Narodu«. Zato je tembolj obžalovati pohujšanje, katero je zakrivil ta list z udeležbo na strupeni gonji zoper najboljše delavce Demokratske stranke. Slovenski demokrati ne morejo priznati izgovora, da »Slov. Narod« ni glasilo Demokratske stranke in še manj, da se je gonja vršila — proti plačilu. Dejstvo je, da list vzdržujejo somišljeniki Demokratske stranke in da je vodstvo »Slov. Naroda« v rokah mož, ki so zavzemali in še zavzemajo v stranki vodilne položaje.

Načelstvo poziva vse organizacije stranke v mariborski oblasti, da zavzamejo svoje stališče napram nečuvni klevetniški kampanji ter da storijo ukrepe, kateri bodo v bodoče zavarovali demokratsko javnost pred ponovitvijo enakega izdajškega početja.

III. Vprašanje bolnic v Sloveniji.

Načelstva se je bavilo tudi s katastrofalnim položajem bolnic v Sloveniji, je vzelo z zadovoljstvom na znanje inicijativno akcijo, ki jo je pričel narodni poslanec dr. Kukovec ter ga je naprosilo, da sam in s pomočjo Demokratskega kluba to akcijo s kar največjo energijo izvede do kraja tako, da boša s poravnavo obstoječih dolgov s povišanjem kreditov ter s prepustitvijo lastnih dohodkov bolnic za njih upravo omogočena obstoj in prospevanje naših sanitetnih zavodov. Smatra za nujno potrebno za pravo prospevanje bolnic, da preidejo v oblastno upravo. Zdravnikom — voditeljem se morajo dati enake doklade kakor sodnikom. Načelstvo je poslalo tozadevne brzojavke na Demokratski klub, na ministrstvo narodnega zdravja in na finančno ministrstvo.

IV. Uradniško vprašanje.

Načelstvo je sklenilo pozvati Demokratski klub, da se zavzame za takojšnjo uzakonitev službene pragmatike v smislu obstoječega načrta in spremembami, ki jih uradniške organizacije zahtevajo, in za takšno ureditev draginjskih doklad, da odgovarjajo draginjskim razmeram.

Borza.

Zagreb, 26. junija. (Izvirno. Sklepnih kurzi.) Pariz 6.65, Curih 14.62, London 3.45, Berlin 23, Dunaj 0.43%, Prag 1.49, Italja 3.67, Newyork 76.20, Budimpešta 8.

Curih, 26. junija. Poročilo vsled prometne stavke v Nemški Avstriji izostalo.

bijo, da se udeležijo v mnogobrojnem številu naše proslave. Na južni železnici je za člane gasilnih društev proti izkaznici domačega društva polovična vožnja. Opozarjamo še posebej vse goste, da se jim nudi najlepša prilika, da stopijo v stik s tukajšnjimi lesnimi trgovci. V Slov. Bistrici je zelo razvita lesna trgovina nahaja se tovarna za izdelovanje gumbov, tovarna za bakreno pločevino in žico, tovarna za bučno olje, tovarna za izdelovanje lesenih klinčev. — V okolici so vzorno obdelani vinogradi, s priznanimi vini — Brantner, Pasji graben — konkurirajo s slavnim Jeruzalemlčanom Ljutomer-skih gorie.

— Tatvina sena. V noči na 16. junija je bilo ukradenih s travnika posestnika Franca Solina v Bukovcih, okraj Ptuju, od neznanega storilca okoli 600 kg sena v vrednosti 4200 K. Tat, ki je imel voz na cesti, je seno nanj naložil, ter neznan kam odpeljal. Preiskave pri v bližini travnika se nahajajočih posestnikih, so ostale brezuspešne.

— Vlomil. V noči na 23. junija so dosedaj neznan tatovi vlomili v hlev nadučitelja Davorina Arko pri Sv. Lovrencu nad Mariborom ter odnesli 8 kokoši in petelina. Odpeljali so tudi ovca in ovna. Arko trpi 3000 K škode. — V noči na 19. junija je dosedaj neznan tat iz žage posestnika Jožefa Metingerja vkradel 16 m dolgi in 12 cm široki gonilni jermen v vrednosti 8000 K.

— Požar. Dne 21. junija okoli 1/11 ure ponoči je pri posestniku Alojzu Kapun v Kameščaku, okraj Ljutomer, na dosedaj neznan način izbruhnil v gospodarskim poslopiju ogenj ter ga upepelil s hišnim poslopjem in svinjskim hlevom vred popolnoma. Domači so se k sreči zbudili ter rešili govčjo živino in svinje, razun ene, ki je zgorela. Uničeno je tudi vse gospodarsko orodje in trije vozi sena. Kapun trpi okrog 100.000 K škode, dočim znaša zavarovalnina samo 1800 K. Sumi se, da je ogenj povzročila žlečiska roka.

— Strela zažgala. Dne 23. t. m. okoli 1/4 uri pop. je udarila strela v gospodarsko poslopje g. Ivana Krepfla, pos. v Račah. Gospodarsko poslopje je uničeno, zgorelo je tudi par vozov novega sena. Na lice mesta so prihitela tri sošedna gasilna društva, ki so s pomočjo domačega društva hitro lokalizirale ogenj.

— Proslava Vidovega dne v Zagrebu bo letos zelo slovesna, ker ta dan dospo v Zagreb češkoslov. legionarji.

— Uspehi Zagrebščega zbora. Zagrebški veliki semenj obiskujejo trgovci iz raznih delov naše države in zelo mnogo drugega občinstva. Dosedaj je bilo sklenjenih za 100 milijonov kron kupčij.

— Čudna socializacija. V Zagrebu so sklenili odpraviti javne hiše. Prostitutke iz teh hiš bodo postale popolnoma samostojne in bodo izvrševale svojo obrt »na knjižico« kakor druge tolerirane prostitutke.

— Dviganje potopljenih dragocenosti na »Lusitaniji«. »New York Herald« javlja, da je parobrod »Blakey« odplul prošlega tedna v smeri proti enem mestu, kjer se je potopila »Lusitanija«, z namenom, da poiščemo dvigniti dragocenosti, ki so se nahajale na tej ladji.

— Požar v newyorškem kopališču. Iz Newyorška poročajo, da je prošli četrtek izbruhnil na Long-Islandu silen požar v tamkajšnjem ljudskem kopališču. Zgorelo je do tal 400 paviljonov. Ognjegaši so le z največjim naporom preprečili, da se ni ogenj razširil tudi na druge stavbe. Da izolirajo goreči del so morali okoliške zgradbe porušiti z dinamitom.

Dopisi.

Tnriče. Pretepač po oklicu Miha Kalčič je je skupil po naboru 22. t. m. Začel se je pretepati s pos. sinom Fr. Medvedom, kakor je njegova navada. Ker se Medved ni pustil zaklati, je prizadel Kalčiču več nevarnih ran! — Prepeljali so ga v Maribor v bolnico. Ljutomer. Otroci s Cvena so imeli te dni prvo obhajilo. Da bi si kaplan privezal srca mladine za Orla, je razglasil, da bodo po obhajilu vsi otroci ki so pri Orlu, pogoščeni v hotelu Triglav. Seveda so drugi otroci, ki nočejo biti Orlji, žalostno poslušali ta nad vse krščanski razglas. A naši narodni

Krog se tudi zavedajo svoje dolžnosti napram mladini in so vse ostale otroke tudi lepo pogostili, njih 48 po številu. Kaplan pa jih je imel v hotelu Triglav celih 16. Ne bo nič z lovom na mlade duše, gospod kaplan!

Konjice. V četrtek je prišla precejšnja nevihta čez Konjice. Grmelno in treskalo je, da je bilo veselje in končno so se vsulo nekoliko dežja, druge posebnosti pa ni bilo. Ljudje prav pridno spravljajo seno, ki je letos sicer lepo a zelo redko, radi velike suše pretečenega leta. Tudi vinogradi kaj lepo kažejo letos, da z veseljem tržani pohitevajo v svoje vinorade v Škalec. Med njimi tudi ne zaostaja naš bivši vodja okrajnega glavarstva, ki ima tudi svoj lepi vinograd tik za našim trgovom. — V petek dopoldan je tukajšnji nemškotarski trgovec Detitschegg, silno debel človek, stal pred svojo trgovino ter se pogovarjal z neko kmetico, ki je imela pred trgovino s kravami vprežen voz. »Gut, schön, es wird wieder schön«. Kmetica pa se mu je smejala najbrže — joj takemu debeluharju — ki rad stiska slovenske groše. Naučite se vendar enkrat, da je naš trg slovenski! — Spodaj pa pravijo, da Grascitz, sedaj vendar neki Grašič namaka palico, da požene tistega, ki mesto njega ometa spodaj ogle, ter saje Laurichove tovarne. — Konjičani.

Ptujske vesti.

Ptujski socialisti proti obrtnikom. Znano je, da županuje v Ptuju Ložinšek prej Losinschegg, ki se je priklonil socialdemokratom, čeravno poseduje milijonsko premoženje in pekarsko obrt, radi tega, da bi splezal na odborniško mesto in končno postal župan. To se mu je posrečilo. Kriyda na tem, da je postal on župan, je na narodno-socialistični stranki, ki ni glasovala za demokratskega kandidata iz svoje strankarske zaslepljenosti. Narodno-socialistični stranki pripadajo nekateri obrtniki, ki živijo od dela svojih rok. Istotako je pri socialdemokratični stranki, pri kateri poleg pravih par Nemcev in delavcev tvorijo velik del obrtniki, ki se iz avstrijske dobe niso prištevali Slovincem. čeravno so kot taki rojeni in niti dobro nemškega jezika ne obvladajo. Ti tvorijo večino v občinskem odboru, ki je skoraj do polovice nemčursko navdahnjena. Človek bi mislil, da bodo ti obrtniki v občinskem odboru gledali vsaj na svoje tovariše-obrtnike. Toda temu ni tako. — Mestna občina je sprejela pred vojno mizarne stroje od obrtniške komore iz Dunaja in sicer po najnižji ceni pod pogojem, da imajo ptujski obrtniki pravico te stroje rabiti po znižanih tarifih. Ta pogoj je občina sprejela in računala pred vojno na stružnem stroju, ki ga rabijo mizarji, od minute za trd les 3 vin, za mehke les 2 vin, torej od ure 1 K 80 ozir. K 1.20. Mestna občina bi morala stroje tudi vzdrževati in hraniti v porabljuvem stanju. Sedaj pa občina nič ne pazi na stroje ter so skoraj v neporabljuvem stanju, tako da je nevarnost za mizarja, ki se strojev poslužuje, in so se že pripetile nezgode. To je zanikernost občine. Na drugi strani pa je občina dvignila tarif neznanško visoko, ne menč se za svojo obvezo in na slabo stanje strojev. Zahteva namreč sedaj od ure K=2.40, torej toliko, kolikor mora mojster plačati za ročno delo pomočniku. Ta tarifa je enaka onem v privatnem podjetju na Ružičkovi žagi, kjer pa so vsaj stroji v dobrem stanju. Iz tega se razvidi postopanje mestnih socialističnih očetov, ki so večinoma obrtniki, proti obrtnikom. Upamo, da bodo sedaj drugi obrtniki, ki niso obč. odborniki izpregledali ter svoje tovariše, ki sede v mestnem občinskem svetu, potpali po socialistični duši, in jih vprašali za objube, katere so jim dajali ob času volitev. Morda bo sedaj tiste obrtnike, ki so se dali speljati na led socialdemokratični stranki, srečala pamet in in ne bodo verjeli več obljubam, ampak si varovali svojo kožo, ter nastopili proti tistim socialistom, ki so jim svojčas obljubovali nebesa, danes jih pa izrabljajo na način, ki že kmalu dosega mejo navijanja cen. Zadruga mizarjev bo proti tej visoki tarifi odločno nastopila in zahtevala, da se občina svoje obveze drži, stroje stavi v porabni stan in tarifo zniža.

Stanovanjska oblast v Ptuju. O stanovanjski oblasti v Ptuju se slišijo razne govorice. Mnogo pritožb je neuteemeljenih, mnogo pa tudi upravičenih. Sedaj je urad brez prisodnikov, ker so odstopili. Vkljub temu, da ni več sej, kakor jih zahteva pravilnik stanovanjske naredbe, deluje in uraduje popolnoma po svoje bivši predsednik oblasti. Če bi ne bila zadeva tako pereča, bi bilo najemnikom in najemodajalcem vseeno, kako se uraduje na mestnem magistratu, ker pa smo z odloki stanovanjskega oblastva vsi prizadeti, zahtevamo, da se stvar razčisti, in da se sklep stanovanjskega oblastva res zgodi v seji, v kateri naj odločajo vsi prisodniki, ne pa samo odstopivši prisodnik Mikuletič, ki je najbolj,obsovrazen politik ali Blažek. Kajti odgovornost je velika ter zahteva tudi za te ljudi, ki odgovornost prevzamejo in so v javnosti čisti, neoporečni. Zakaj so prejšnji prisodniki odložili svoja mesta, javnosti sicer ni znano, vendar pa se mnogo govori o tem, kakor da je vladalo med prisodniki nesporazumljenje, da so zapisniki nepopolni itd. Mi najemniki javno vprašamo ljubljansko stanovanjsko oblastvo, ali so mu znane razmere ptujske stanovanjske oblasti in ali ve za to, da so vsi prisodniki odklonili sodelovanje in iz kakšnih vzrokov? Mi hočemo, da naj bo stanovanjsko oblastvo tako sestavljeno, da ne bo odločeval pri tem prilitično izpostavljen človek, ampak prisodniki, v katere imajo vsi najemniki in najemodajalci brez razlike strank popolno zaupanje. — Najemniki.

„Sneguljčici“
v Narodno gledališče!

Mariborske vesti.
Maribor 26. junija 1922.
CENJENIM NAROČNIKOM naznanjamo, da list na Vidov dan in naslednji praznik ne izide. Ker bo zato jutrišnja številka obširnejša, se sprejemajo inserati za to številko jutri do 10. ure dopoldne.

Stanovske organizacije in politični hujškači. Prava stanovska organizacija, ki ima namen štiti gotov stan ter skrbeti za njegovo materijelno izboljšanje, ne sme biti nikoli strankarska, ker ji vsako izrazito strankarstvo le škoduje. Žalibog se pri nas v Mariboru le preveč takih stanovskih organizacij ne zaveda tega ter se, čerprav trpe pri tem interesi organizacije in posidnih članov, pušča zapeljevati od raznih ljudi, ki nimajo s stanom kot takim ničesar skupnega. Na opozka strankarska pota. Tak položaj vidimo žalibog pri organizacijah trgovskih nameščencev, zasebnih uradnikov itd., vsled česar se večina stanovskih članov ogiblje, ker se ne pusti terorizirati in voditi od ljudi, ki ne spadajo po svoji stroki v organizacijo in torej tudi sploh vstopa k sestankom ne bi smele imeti. Zatorej pred s takimi vsiljevalci in hujškači! Strmimo se v močne stanovske nepolitične organizacije, ako nečemo še nadalje trpeti škode, kakor jo trpimo deslej. Prizadeti.

Lepi klerikanci. Kakor smo izvedeli je priredilo tukajšnje klerikalno Društvo katoliških mojstrov, v katerega okrilju se senčijo razni zagrizeni nemški in nemčurski mojstri iz Maribora, dne 12. t. m. izlet v nek vinograd v Krčevini. Vseh skupaj, moških, žensk in otrok je bilo kakih 30. Ko so se do dobra nasrkali žlahtne vinske kaplje, so postali tudi temu primerno glasni ter pričeli prepevati razne izzivalne nemške pesmi. Ker je pri drugi mizi sedečim Slovincem to petje presedalo, so pričeli sami peti slovensko, kar pa je Nemce in nemčurje silno razburilo. Ker pa niso mogli najti povoda za prepri, so ga inscenirali sami o priliki neke licitacije slaščic. Prenapeteži so začeli zmerjati z najostudnejšimi izrazi, a ko jih je nek Slovenec opozoril, da naj imajo obzir vsaj na žene in na obroke je neki gospod A. U. zakli-

cal nekemu Slovincu: »Du bist ein Slovine, du ein Schuft!« Slovinci pa so kljub temu niso dali izzvati do pretepa, kakor bi bili Nemci želeli, ampak so se raje odstranili. Cela zadeva pride tudi še pred sodišče. Klerikalcem pa čestitamo iz vsega srca na takih pristaših in »katoliških« mojstrih.

»Jugoslavija« in resnica. V sobotni številki je prinesla ljubljanska »Jugoslavija« v mariborski rubriki daljše poročilo o sprejemu Podlimbarskega v Mariboru. Ne zamerimo ji sicer, da noče omeniti, da so ves sprejem aranzirali uredniki »Tabora«, ampak pravi le, da je to storilo »par idealnih gospodov«, neodpustljivo pa je, da piše »da je g. Džamonja položil na krsto venec iz poljskih (!) in drugih cvetlic z napisom: »Podlimbarskemu Mariborski novinarski klubu. Gg. tovariši pri »Jugoslaviji« bi bili morali že sami uvideti, da je to nesmisel. G. Džamonja je položil na krsto venec najlepših cvetic svojega vrtnarskega velepodjetja (ne poljskih) ter trak z napisom: »Pisem »Gospodina Franje« u hne zahvalnih — Džamonja«. Šopek z napisom: »Podlimbarskemu, Mariborski novinarski klubu«, pa je položil klub sam.

Zahvalja akademikov. Odbor za akademski dom PDJA v Ljubljani izreka vsem gospodinom, ki so s svojim požrtvovalnim sodelovanjem pri cvetličnem drevu dne 18. t. m. pripomogle do razmeroma lepega uspeha, za njih trud svoje najiskrenejše zahvale.

Maribor je besei, tako je parko v selo zvečer in posebno pa v nedeljo zjutraj v Studencih. Ljudje so ugibali, kaj naj to pomeni. Eni so rekli, da je dobil sv. Jožef v Studencih nov zvon, zato tako poka. Drugi so trdili, da imajo Studenčanji Telovo procesijo in v ta namen streljajo. Tretja pa so trdovratno trdili svojo, namreč tele: V studenskem logu bodo v nedeljo 2. julija veliko rajanje. Povodni mož naznanja s pokanjem topičev predosmno tega veselega dogodka vsem Mariborčanom in bližnji in daly ni okolici. — Kdo je imel prav?!

Sprejem bolnikov v mariborsko bolnico omejen. Vodstvo splošne javne bolnice v Mariboru nas obvešča, da je sprejem bolnikov vsled slabega gmotnega stanja bolnice omejen le na najnujnejše slučaje.

Pogon v grajskem gozdu pri Treh ribnikih. Dne 23. t. m. pri najhujšem najivu, je napravilo orožništvo pogon v grajskem gozdu. Aretilo se je pet oseb radi dezertacije, vlačugarstva in drugih sličnih grehov.

Drž. dvorazredna trgovska šola v Mariboru. Ppisovanje za šolsko leto 1922.-23. se vrši od 29. junija do 4. julija t. l. vsakokrat od 8. do 10. ure na Zrinjskega trgu 1 I. Brez sprejemnega izpita je možen vstop v I. letnik onim učencem in učenkam, ki so dovršili IV. razred srednje šole ali IV. (nastavni) oziroma III. razred meščanske šole ali IV. razred liceja ali pripravljalni razred dvorazredne trgovske šole. Novo vstopajoči učenci in učenke morajo razen zadnjega šolskega izpričevala oddati ravnateljstvu šole tudi krstni (rojstni) list. Vnanji učenci (učenke) naj pošljejo omenjeni listini po pošti do 4. julija. Morebitni sprejemni izpiti se bodo vršili z ostalimi izpiti vred dne 11. septembra od osmih dalje. Vsled pomanjkanja učnih prostorov je pripravljalni razred začasno ukinjen.

Uprizoritev »Snegulčice« v Narodnem gledališču. Ponovno opozarjamo na uprizoritev »Snegulčice«, ki jo priredi mladina dekl. osnovne šole s sodelovanjem deške šole v Studencih v Narodnem gledališču v torek dne 27. t. m. ob pol 17. uri. Sodeluje priljubljen češki salonski orkester. Ta ljubka petdejanjska v 8 pestrih slikah je skrbno naštudirana in bo nudila s svojo bajno vsebino izreden užitek ne le mladini, temveč tudi vsem njenim prijateljem. Ker je čisti dobiček namenjen prepotrebnim šol. knjižnici, pričakujemo obilne udeležbe, da moralno in gmotno podpremo zavod, ki vzgaja nov zarod v važni narodni postojanki.

Deška meščanska šola proslavi dne 28. t. m. ob 1/11. uri v telovadnici meščanske šole v Krekovi ulici Vidov dan in svojo tridesetletnico. Na dnevnem redu je nagovor, deklamacije, petje, violinske točke in telovadni nastop.

